



"БЫТИЕ ДЕТЕРМИНИРУЕТ СОЗНАНИЕ" (К. Маркс)

Альтернативная рождественская история

В небольшом городке, возможно, где-то между разбомбленными домами Украины, пыльными лагерями Южного Судана или горящими обломками Ближнего Востока, произошло нечто неожиданное. Это был холодный, тихий вечер, небо было затянуто дымом и слезами. Посреди этой боли женщина родила ребенка. Не найдя места в теплой больнице, она родила ребенка в заброшенных развалинах, на кровати из пепла и тряпок.

Ребенок был крошечным, но глаза у него были большие, как будто он мог видеть весь мир. "Тебя назовут Лазарем, - прошептала мать, - потому что, как и он, ты родился в нищете, но, надеюсь, воскреснешь и изменишь мир".

Весть о рождении распространилась, как шепот ветра, от стана к стану, от города к городу. Люди приходили посмотреть на ребенка - отчаявшиеся, голодные, бесправные. Казалось, что в этом месте царит тепло, пробивающееся сквозь морозную ночь. Но не все посетители приходили с пустыми руками и тяжелыми сердцами.

Однажды ночью появились три правителя, каждый в своем обличье. Первый был генералом, второй - бизнес-магнатом, третий - влиятельным политиком. Они слышали о ребенке и хотели узнать, что означает эта жалкая жизнь.

Генерал сказал: "Ребенок, рожденный в пепле? Слабая жизнь, которая едва ли выдержит холод. Он будет раздавлен войной, как и многие до него. Надежда - это иллюзия".

Магнат добавил: "У него нет всего - еды, денег, защиты. Что может сделать ребенок без вещей? Его сознание не будет знать ничего, кроме нищеты, которая его окружает. Бытие определяет сознание, не так ли?"

Но политик долго молчал. Наконец он сказал: "И все же. Посмотрите, как люди собрались вокруг этого ребенка. Это символ, знак. Возможно, они пойдут за ним - не из-за его богатства или силы, а потому что он напоминает нам о том, что мы забыли: человечность".

Правители удалились, недоумевая, каждый погруженный в свои мысли. Ребенок остался спать на руках у матери.

В последующие недели и месяцы произошло нечто странное. Те, кто видел ребенка, начали меняться. Они делились тем, что у них было, - куском хлеба, пальто, согревающим огнем. Они строили убежища из обломков и поливали сухую землю из рек. Они перестали спрашивать, кто виноват в их страданиях, и начали помогать друг другу.

Ребенок рос и мало говорил. Но когда он заговорил, то сделал это с силой, которая заставила людей задуматься: "Говорят, что бытие определяет сознание. Но что, если мы



изменим бытие? Что, если мы больше не будем отдавать то, что нас разделяет, а будем делиться тем, что нас объединяет?"

Правители услышали эти слова и увидели изменения в людях. Это была тихая революция, которая началась в сердцах. И вот среди тьмы забрезжил свет - не свет богатства или власти, а свет надежды, идущей снизу, от тех, кто имел меньше всего, но был готов отдать все.

Как когда-то Лазарь восстал из нищеты, так и этот ребенок, рожденный в пепле, стал символом мира, способного исцелить себя. Это было нелегкое исцеление, и оно не обошлось без жертв. Но люди находили силы в памяти о том, что ребенок родился не во дворце, а в руинах, и что из этих руин может вырасти нечто новое.

Так и заканчивается эта история - не великим триумфом, а тихим, полным надежд началом. И может быть, однажды мир изменится - не благодаря правителям, а благодаря надежде, которая заложена в каждом новорожденном.

Уважаемые члены, друзья и сторонники Союза Лазаря!

От имени Международного союза Лазаря я поздравляю с Рождеством всех, кто празднует Рождество, с яркой и содержательной Ханукой наших друзей, которые отмечают Праздник света, и с теплыми и всеобъемлющими рождественскими поздравлениями всех, кто ценит это время надежды и единения. Пусть это время принесет мир, доброту и единство во все сердца и сообщества по всему миру..

COL HON Oliver M. CRUBER-LAVIN y OCHOA PRES
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ МЕЖДУНАРОДНОГО СОЮЗА ЛАЗАРЕЙ